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Anexo 1. Calculos realizados para la preparacion de la disolucion patron de SO..

Como se ha explicado en la memoria el SO se encuentra presente en los vinos mediante
la adicidon del reactivo solido Na>S>Os. Todas las disoluciones preparadas en el
laboratorio se realizaron a partir de la disolucion patron de 2000 mg/L. Para esto habia
que pesar 59,4 mg de Na>S>0s y llevarlos a un volumen de 20 mL con vino modelo.

Para calcular la concentracion real se utilizaba la siguiente formula:

. /mg\ peso(mg)x 2 x 64 mg/mmol
concentracion (T) = Mg

190,07 —<-x0,02L
mmol

Cuando se obtenia la concentracion del patron mediante la relacion M x V=M x V  se
obtenia el resto de concentraciones. Por ejemplo, si queriamos preparar 100 mL de 30
mg/L de SO2, los céalculos realizados eran:

2000 mg/ L x V=30 mg/L x 100 mL donde V= 1,5 mL.

Es decir, teniamos que coger 1,5 mL y llevarlos a un matraz de 100 mL con vino modelo.
Este mismo procedimiento se realizaba todos los dias, variando las cantidades y las
concentraciones.

Anexo 2. Calculos realizados para hallar la cantidad de acetaldehido que hay que
introducir para que reaccione con todo el SO disuelto en proporcion 1:1.

Los célculos se realizaron suponiendo que la especie que se combina es SO, aunque se
conoce que realmente es HSOs! la que se combina. Esto es porque al acidificar las

muestras, se supone que se esta desplazando el equilibrio 4cido base en su totalidad, y
que la especie SO es mayoritaria.

H>SO3; < HO + SO,

SO, + acetaldehido = Aducto

30 10735 de 50, x0,11L
64,066 g/mol

= 46,82 * 10~®mol

Se sabe que tiene que haber el mismo numero de moles de SO, que de acetaldehido. Se
prepararon 100 mL de disolucién

. 44,059
46,82 * 10 °mol de acetaldehido » ———

B mol
2020 = 0,02 g/L =20,62 mg/L

=2,062+1073g

Se parti6 de una disolucion patron de 5000 mg/L preparada previamente y segiin
Mx V=M«x V:

5000 mg/L * V=0,1 L * 20,62 mg/L

V=4,124*10“L -> 412,4 uL de acetaldehido para conseguir una relacién 1:1 con el
sulfuroso.
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